

冷门博物馆的奇妙亲子之旅

“周末带孩子去哪里？”这大概是很多80后父母共同的问题。厌倦了游乐场的喧嚣和购物中心的雷同后，你们是否会选择博物馆——这样一个安静神秘的存在？现下，一场名为“小黄鸭的奇妙博物馆之旅”正在上海展开，“小黄鸭”的所经之处，可都是些冷门博物馆哦。

博物馆的深度行走

“小黄鸭的奇妙博物馆之旅”是一系列专为小朋友们设计的博物馆深度行走，2016年5月开始举办了第一次活动。茶壶妈妈是这场博物馆之旅的三位发起人之一。她毕业于复旦大学文物与博物馆学专业，从事展览工作十余年，因此在观展和策展方面积累了很多经验。茶壶妈妈家有男宝两枚，业余生活就是带娃们流连于各大博物馆和展览馆内。

或许，很多人对博物馆有着刻板守旧的印象，觉得那里是个相当枯燥难懂的地方。不过如今，越来越多的家长开始改变观念，他们每到一地旅游，就会带着孩子到当地最负盛名的博物馆参观。于是，她萌生了创办“小黄鸭的奇妙博物馆之旅”的念头，并找了另两位合伙人参与进来。很快，她创立了名为“馆淘淘”的微信公众号，并定期在上面分享“小黄鸭的奇妙博物馆之旅”。一开始只是在自己的朋友圈传送，没想到，反响还挺热烈。茶壶妈妈说，这是因为逛博物馆正逐渐成为年轻一代父母的生活习惯。

9月25日上午9点半，“小黄鸭的奇妙博物馆之旅”的第五站来到了繁华热闹的徐家汇，这次探访的是徐光启纪念馆。“怎样才能成为一名真正的科学家？”带着这个启发式的问题，孩子们开启了他们的博物馆之旅。

做做几何、种种番薯、排排阵法，馆中设置的科学互动环节让这场活动变得妙趣横生。孩子们在不知不觉中上完了这堂以人物生平为主线、科技史为内容的小课程。接着，这趟奇妙之旅来到了户外。茶壶妈妈开始引导孩子们去好奇：神道前的牌坊上刻着什么图案？神道

